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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 05/09/2018 

 
 

L'anno duemiladiciotto il giorno cinque del mese di settembre, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara  (prot. n. 1108839/02-16 del 31/08/2018), si è riunito in seduta ordinaria    
nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,05, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al 
termine del quale risulta presente solo lo stesso. 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente rinvia la seduta di un’ora in base a quanto 
previsto dal regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 
Alle ore 13,05 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello,       
al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8). 
Il Presidente, verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e inizia i lavori     
d’aula con il punto n. 1 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto ““Comunicazioni del Presidente” e      
comunica che sono pervenute: 1°) il Consigliere Romano comunica tramite e-mail del 04.09.2018    
che giorno 31 agosto c.a. si è dovuto assentare per motivi familiari e che si assenterà anche il  
05.09.2018 poiché dovrà sottoporsi ad accertamenti; 2°) una e-mail del 04.09.2018 dell’Assessora 
Marano, con la quale invita il Presidente circoscrizionale ad un incontro che si terrà  a Palazzo delle 
Aquile giorno 6 p.v. alle ore 15,30 per discutere delle criticità scuole in vista dell’imminente apertura 
dell’anno scola. A tal proposito, il presidente invita i Consiglieri ad esporre, in tempo utile,       eventuali 
disservizi legati alle scuole al fine di farsi portavoce nella suddetta riunione. 
Alle ore 13,15 il Presidente sospende la seduta per 5 minuti. 
Alle ore 13,20 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello,       
al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8). 
Il Presidente, verificata la sussistenza del numero legale, prosegue con le comunicazioni: 3°)  a   
seguito di invito del Presidente, giorno 13 settembre p.v. alle ore 12 sarà presente in aula       
l’Architetto Salamone Responsabile Toponomastica ed invita i Sigg. Consiglieri a preparare gli 
interventi da sottoporre in Aula; 4°) una nota del 03.09.2018 a firma del Direttore Michelangelo 
Capitano del Dipartimento Giustizia Minorile e di comunità per minori con annesso centro diurno 
polifunzionale I Palermo, con la quale informa che gli è stato conferito un altro incarico dal 1                              
settembre c.a.; 5°) da parte di AMAP una nota avente per oggetto “Programmazione degli interventi da 
realizzare nelle Circoscrizioni mese di Settembre 2018”. 
Il Consigliere Longo chiede notizie in merito alla potatura degli alberi di via Ammiraglio Rizzo 
prevista per ieri e non effettuata. 
Il Presidente riferisce che in atto la squadra sta intervenendo in via Altavilla. 
Il Consigliere Longo chiede notizie sui lavori interrotti in via Sicilia. 
Il Presidente conferma quanto riferito dal Consigliere Longo e conta di prendere contatti in    
giornata l’Ingegnere Ciralli al fine di ottenere informazioni. 
Il Consigliere Longo in merito alla mozione iscritta al punto n. 46 dell’O.d.G. fa notare che vi è 
scritto “approvazione” anziché “apposizione”. 
Il Presidente riferisce che trattasi di mero errore materiale. 
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Il Consigliere Longo presenta una mozione cofirmata dal Consigliere Palumbo avente per      
oggetto: “Collocazione di un defibrillatore (DAE) in Piazza Politeama”.   
Il Consigliere Schembri presenta un sollecito ad un question-time avente per oggetto “Richiesta     
urgente di bonifica e pulizia della via G.B. Basile, angolo con la via del Fervore. Potenziamento dei controlli di       
Polizia Municipale atti a scoraggiare l’abbandono indiscriminato dei rifiuti”. 
Il Consigliere D’Alia chiede notizie in merito ad una sua nota inerente la richiesta di svuotamento     
dei cestini gettacarte in Viale Campania e precisa che da notizie apprese non sono stati ancora    
svuotati. 
Il Presidente comunica che chiederà nuovamente alla RAP di intervenire. 
Il Consigliere D’Alia denota la mancata risposta su via Sicilia in merito al ritiro di un fusto             
contenente scarti edili. 
Il Consigliere Amore chiede notizie sugli orari di apertura di Villa Costa ed in particolare quando    
sarà fruibile la biblioteca. 
Il Presidente risponde che Villa Costa è fruibile solo di mattina mentre la sala lettura della        
Biblioteca è stata chiusa durane il mese di agosto; si impegna ad interloquire con gli uffici     
responsabile della sala lettura per avere notizie in merito. Precisa altresì che si impegna ad invitare il 
Dirigente del Servizio Biblioteche in una sede di consiglio di circoscrizione per trattare la tematica       
di Villa Costa. 
Il Presidente, con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle 
persone dei Consiglieri Amore, D’Alia e Di Napoli e, come concordato con i Capi               
Gruppo, propone il prelievo del punto n. 24 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time”.  
Non essendoci interventi a favore o contro, il Presidente pone in votazione il prelievo per alzata di 
mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Governale presenta un question-time avente per oggetto “Richiesta ritiro rifiuti in via       
R. Settimo accanto cestini gettacarte lato civici pari altezza intersezione con via P.pe di Belmonte”. 
Il Presidente, Non essendovi ulteriori interventi, chiude il punto e, alle ore 13,55, sentiti i Capi 
Gruppo, dichiara chiusa la seduta. 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
             Dott.ssa Caterina Maltese                                                    Marco Frasca Polara                                                                                       

   (Firmato in originale)                                                         (Firmato in originale) 
 

 
   
                    


